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EXERCÍCIOS DE RECUPERAÇÃO – MAT II –ETAPA 1 -GABARITO
( Matrizes e Determinantes
1)
Seja A = (aij) uma matriz quadrada de ordem 2 tal que aij = i + j. Determine x, y, z e t para que se tenha A=
[image: image24.wmf]3

6

11

18

5

8

13

20

7

10

15

22

.

Solução.
i) Encontrando a matriz A.

a11 = 1 + 1 = 2         a12 = 1 + 2 = 3              a21 = 2 + 1 = 3                 a22 = 2 + 2 = 4
ii) Igualando as matrizes do problema, temos:
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2)
Determine x, y, z e t, sabendo que 
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Solução. Somando os elementos e igualando, temos o sistema:
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3) Sendo A = 
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, determine a matriz X que verifica a igualdade 


3 (X – A) = 2 (B + X) + 6C.

Solução. Criamos a matriz de ordem 2, X=
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, e efetuamos as operações:
i) 
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ii) 
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iii) 
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Podemos escrever 3 (X – A) - 2 (B + X) -  6C = 0
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4)
Determine o produto 
[image: image13.wmf]ú
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Solução. Multiplicando linha por coluna encontramos:
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5)
Determine, se existir, a inversa da matriz A = 
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Solução. Seja A-1 = 
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. Então temos:
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6)
Resolva a equação 
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Solução. Barras paralelas indicam determinante.
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7) Calcule o valor do determinante 
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Solução. Utilizando Sarrus, vem:
[image: image22.png]
= (0 + 8 + 0) – (0 + 6 + 0) = 2.
8) Construa a matriz A = (aij), de ordem 3x4, tal que aij  = 2 i + j2 .

Solução. 

i) Encontrando os elementos.

a11 = 2(1)+(1)2 = 3   a12 = 2(1)+(2)2 = 6    a13 = 2(1)+(3)2 = 11   a14 = 2(1)+(4)2 = 18
a21 = 2(2)+(1)2 = 5   a22 = 2(2)+(2)2 = 8    a23 = 2(2)+(3)2 = 13   a24 = 2(2)+(4)2 = 20

a31 = 2(3)+(1)2 = 7  a32 = 2(3)+(2)2 = 10    a33 = 2(3)+(3)2 = 15   a34 = 2(3)+(4)2 = 22
ii) Montando a matriz.
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